

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI
Fakulta filozofická
Katedra blízkovýchodních studií

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
(Posudek vedoucího práce)

Práci předložil(a) student(ka): Jakub Štádler

Název práce: Dúr Šarrukín – rekonstrukce asyrské lokality a jejího politického významu

Vedoucí práce: Lukáš Pecha

1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Cílem této bakalářské práce je rekonstruovat asyrskou lokalitu Dúr Šarrukín, především na základě písemných pramenů, zejména dopisů publikovaných v řadě *State Archives of Assyria* (SAA). V úvodu autor uvádí, že se bude zabývat nejen vzhledem této lokality, ale pokusí se rovněž o zasazení vzniku města do dobového historického a politického rámce. Takto stanovený cíl práce byl splněn.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

Autor bakalářské práce vycházel především z písemných pramenů (zvláště dopisů), publikovaných v řadě *State Archives of Assyria*. V omezené míře přihlédl rovněž k publikacím archeologických pramenů (svazky věnované vykopávkám v Chorsábádu, publikované v OIP 38 a 40). Při své práci využíval také sekundární literaturu, nejen odbornou, ale také ryze populární (zejména knihu *Asyřané a Babyloňané*, vydanou nakladatelstvím Universum, což není v práci tohoto typu příliš vhodné). Jak autor správně podotýká, asyrské písemné prameny jsou – přes svůj nesporný informační potenciál – mnohdy obtížně využitelné pro svůj fragmentární charakter a často také pro lakoničnost, která nám neumožňuje zasadit je do širšího kontextu. Příklad lze nalézt na str. 11: z textu SAA 1,126 se dozvídáme pouze to, že se služebníci vydali pracovat „na něčem“ a že to „dělají“. Takové politováníhodné informační skrblictví je bohužel zcela typické pro prameny ze starověké Mesopotamie, nejen v novoasyrském období. Autor se ve své práci nejprve stručně věnuje historickému pozadí vzniku města Dúr Šarrukín a zmiňuje se rovněž letmo o archeologickém průzkumu lokality. Hlavní část práce (4. kapitola, str. 15–32) tvoří popis prostorového uspořádání Dúr Šarrukínu a nejdůležitějších veřejných budov ve městě (královského paláce, chrámů, městského opevnění s branami a vojenského komplexu). Práce je doplněna obsáhlou obrazovou přílohou, jež zahrnuje mapu asyrské říše, několik černobílých fotografií, kreseb a ukázek asyrských textů v transliteracích. Přílohy jsou převzaty částečně z internetu, částečně z odborných publikací (pramen je vždy uveden). Fotografie a kresby nejsou příliš kvalitní; také transliterované texty nejsou dobře čitelné. Proč autor zařadil do přílohy obrázek logogramu LUGAL (obr. 3, str. 41)? Souvislost s tématem práce je nejasná.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Formální úprava práce je vyhovující, autorův jazykový projev je jasný a srozumitelný, až na příležitostné stylistické neobratnosti (např. na str. 5: „... Botta otočil svou pozornost“) či chyby (pozn. 90 na str. 34: „... text, který předcházal Kišir-Aššurovo odpovědi“). Citovaná díla, která jsou uváděna v textu, jsou identifikována podle příjmení autorů a roku vydání. U textů z řady SAA autor uvádí i jejich anglické titulky, pod nimiž jsou identifikovány v příslušném svazku (např. SAA 1,129 Providing Sheep for Offerings at the Nabu Temple), což je zbytečné a navíc působí značně rušivě. Celkový text práce je přehledně a systematicky členěn, což čtenáři umožňuje dobrou orientaci.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Práce podává vcelku solidní přehled o vývoji a uspořádání novoasyrské lokality Dúr Šarrukín. Po obsahové ani formální stránce jí nelze vytknout žádné zásadní nedostatky.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Jaké byly hlavní motivy zakládání nových měst ve starověké Mesopotamii?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

(výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):

Výborně:

Datum:

27.5.2013

Podpis:



Pozn.: Při nedostatku místa použijte přiložený list.